
SWC
DUROPLASTTECHNOLOGIE

Zukunftsweisende Lösungen aus Duroplastischen Kunststoffen
	 leistungsstark. kundenorientiert. innovativ.



Massgeschneiderte Produkte 
für optimierte  
Produktionsprozesse

Gemeinsam stark
Die Süd-West-Chemie GmbH setzt ihr ganzes Know-how und ihre enorme 

Erfahrung ein, um perfekte Lösungen für unterschiedlichste Einsatz- 

zwecke zu entwickeln. Im intensiven Austausch mit unseren Kunden  

entstehen innovative Produkte, ausgerichtet auf deren individuelle  

Wünsche und Anforderungen. Unsere Duroplaste schaffen aufgrund ihrer 

produktspezifischen Kombinationen ideale Verbindungen für moderne  

Produktwelten. 

Ob in der Schleifmittelindustrie,  Automobilindustrie oder im Bereich der  

Elektrotechnik – die hochqualifizierten Teams der SWC arbeiten mit Lei-

denschaft an der Entwicklung neuer Produkte, um Ihren Erfolg zu stärken. 

Dabei haben Sie alle technischen Parameter sicher im Griff und den Kosten-

rahmen stets im Blick. Das Ergebnis sind langjährige Kundenbeziehungen 

auf vertrauensvoller Basis, die konstantes Wachstum und gemeinsamen 

wirtschaftlichen Erfolg sichern.
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Das Leistungsspektrum
Das Spektrum der Süd-West-Chemie GmbH umfasst sowohl duroplastische Harzsysteme auf Phenol- und 

Melaminbasis sowie deren Modifizierungen, als auch duroplastische Einkomponentenkleber auf Phenolharz-

basis bis hin zu Formmassen für die Elektroindustrie und andere Anwendungsbereiche. Produkte der SWC ha-

ben sich in der Schleifmittelindustrie ebenso bewährt wie in der Elektrotechnik. Die gesamte Produktfamilie 

ist unter dem Markennamen Supraplast® international etabliert und hat sich in den breitgefächerten Einsatz-

gebieten über das normale Maß hinaus vielfach bewährt.

Verantwortung tragen
Ein wichtiger Aspekt über den gesamten Lebenszyklus unserer Produkte ist ein verantwortlicher Umgang mit 

Energie und Rohstoffen. Die Philosophie des Responsible-Care® und Sustainable Development mit ihrem 

primären Ziel permanenter Verbesserung in den Bereichen Umwelt, Sicherheit, Gesundheit und Nachhaltig-

keit wird von allen Mitarbeitern täglich gelebt. Dies bestätigen unsere Zertifizierungen nach DIN EN ISO 9001,  

DIN EN ISO 14001, OHRIS (Arbeitsschutzmanagement) und Energiemanagement (Vereinfachtes Verfahren für KMU).



Individuell entwickelte 
Kunstharze höchster Qualität

Die Einsatzgebiete im Überblick
•	 Schleifscheiben und -mittel auf Unterlage

•	 Brems- und Kupplungsbeläge

•	 Feuerfestindustrie

•	 Formmassen

•	 Verstärker- und Vernetzerharze in der Gummiindustrie

•	 Synthesebausteine in Epoxidharzsystemen

•	 Klebstoffe

•	 Basisrohstoffe für Lacksysteme

Temperaturstabile Alleskönner
Duroplastische Harze auf der Basis von Phenol und Melamin punkten im 

Vergleich zu Thermoplasten durch ihre um ein Vielfaches höhere Tempe-

raturstabilität. Sie haben sich in Anwendungsbereichen, in denen dieser 

Qualitätsanspruch ein überaus wichtiges Kriterium ist, stets bewährt und 

sind durch ihre positiven Materialeigenschaften auch in anderen Einsatz-

gebieten zum unverzichtbaren Bestandteil leistungsfähiger Werkstoffe ge-

worden.

Sie haben die Wahl
In welchem Zustand Sie Ihre individuell komponierten Harze weiterverar-

beiten möchten, bestimmen Sie selbst. SWC liefert  modifizierte und unmo-

difizierte Produkte als Festharz in Form von Flakes oder direkt als definiert 

gemahlenes Pulverharz, sowie wässrige oder lösemittelhaltige Systeme. 

Unsere Stärke liegt in maßgeschneiderten Lösungen, ausgerichtet auf Ihr 

spezielles Anforderungsprofil. Als Ihr Partner liefern wir Ihnen schnell und 

kompetent Ihr Wunschsystem in jeder Größenordnung.
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Leistungsstarke Klebstoffe 
für höchste Belastungen

In sicheren Händen
Duroplastische Einkomponentenkleber auf Phenolharzbasis von SWC kom-

men da zum Einsatz, wo dauerhaft starke Verbindungen höchsten mechani-

schen, chemischen und thermischen Belastungen standhalten müssen. In 

der Fahrzeugindustrie und im Maschinenbau, aber auch in anderen Indust-

riezweigen vertraut man auf die erstklassige Qualität und lange Lebensdau-

er unserer Klebstoffe.

Sicher bremsen mit maximierter Verschleißresistenz
Im Gegensatz zur Befestigung von Bremsbelägen mit Nieten können beim 

ganzflächigen Verkleben Bremsbeläge bis zu mindestens 90 Prozent abge-

fahren werden. Die nutzbare Belagsschicht erhöht sich um spürbare 10 bis 

15 Prozent. Gleichzeitig wird durch den vollflächigen Verbund die Sicher-

heit des Fahrzeugs wesentlich erhöht. Bremsversagen durch Temperatur-

schocks und Materialermüdung können wirkungsvoll reduziert werden.

Über den Einsatz im Fahrzeugbereich bei Bremsen und Kupplungen hinaus 

werden Supraplast-Klebstoffe aufgrund ihrer in der Praxis erprobten Vortei-

le auch in anderen Bereichen wie bei Aufzügen, Rolltreppen, Windkraftanla-

gen und generell bei Metall-Verklebungen eingesetzt.

Individuelle, perfekte Lösungen
Sie benötigen einen leistungsstarken Klebstoff, der ihre Anforderungen zu-

verlässig erfüllt? Nehmen Sie Kontakt mit uns auf. Wir haben entweder das 

passende Produkt bereits im Programm, oder entwickeln für Sie in enger 

persönlicher Abstimmung einen Klebstoff, der alle Parameter souverän in-

tegriert. Die Entwicklung anwendungsspezifisch individueller Lösungen ist 

einer unserer Schwerpunkte. Hier können unsere Teams ihre ganze Erfah-

rung, ihr umfangreiches Materialwissen und das moderne Equipment voll 

einsetzen.



Formmassen von SWC – 
mit leichtigkeit gut

All inclusive
Die Komplexität der Anforderungen an moderne Spezialwerkstoffe nimmt 

stetig zu, dabei sollen die Materialien möglichst leicht sein. Wünsche wie 

Langlebigkeit, beste mechanische und thermomechanische Eigenschaften, 

Chemikalienresistenz – und einige mehr – erfüllen duroplastische  Supraplast 

Formmassen auf der Basis von Phenol- und Melaminharzen. Sie sind unter Hit-

ze und Druck beliebig formbar und gehen dabei in einen wärmestabilen, unlös-

baren Zustand über.  

Elektromechanischer Komponentenbau
Ein weiterer Vorteil der Supraplast Formmassen ist ihre hervorragende Kup-

feradhäsion, die sich bei der Herstellung von Kommutatoren in Elektromoto-

ren positiv auswirkt. Auch in Waschmaschinen, Staubsaugern, Haartrocknern, 

Bohrmaschinen, Benzinpumpen und in ABS-Systemen können harzbasierte 

Formmassen ihre überragenden mechanischen und thermomechanischen Ei-

genschaften ausspielen. Sie tolerieren Schleuderdrehzahlen bis 70.000 U/min. 

bei 200 °C – unter Einhaltung extremster Rundlaufgenauigkeit. Die Bauteile 

verfügen auch bei maximaler Belastung über komfortable Sicherheitsreserven 

und erreichen eine sehr hohe Lebensdauer.
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Ihr kompetenter Ansprechpartner für „gefährliche Abfälle“
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Führender Entwickler von Glasfaserprodukten 
und Technologien für Composite Anwendungen

www.3b–fibreglass.com

3B – the fibreglass company

SWC
DUROPLASTTECHNOLOGIE

Düsseldorfer Strasse 113
47809 Krefeld
Tel.  (+49) (0) 2151 652086-0
Fax (+49) (0) 2151 652086-9
info@csb-online.de
www.csb-online.de

Chemie - Sicherheit - Beratung

Sicherheitsdatenblätter
Wartung
35 Länder

REACH
Registrierungen
Bewertung von Daten

Biozide
Artikel 95
Produktregistrierungen

Gefahrgut
Klassi� zierung nach ADR, RID, IMDG

Unsere Partner Wir danken unseren starken Partnern für die bewährte 

Zusammenarbeit und freuen uns auf eine gemeinsame, 

weiterhin erfolgreich gestaltete Zukunft.
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Innovation 
    through experience

Melamine powder  resins 
HIPE    ESIN MF

Via Sempione, 13 
21053 Castellanza (Varese), Italy

Tel. + 39 0331 523 351
sales@chemisol.it  - www.chemisol.it 

Süd-West-Chemie GmbH

Pfaffenweg 18

89231 Neu-Ulm

Deutschland
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